
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2019

TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 1 Uwch 3310N50-1 

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 6265 2.1 1.4 5 41.1 99.5

2a 6208 2.4 1 3 81.4 98.6
2b 6060 0.6 0.5 1 58 96.3
3a 6285 4.3 1.1 5 86.7 99.9
3b 5175 0.6 0.5 1 58.4 82.2
4a 6269 3.6 1.9 6 60.7 99.6
4b 6143 3.5 1.7 5 70 97.6
5ai 6279 0.8 0.4 1 80.5 99.8
5aii 6256 0.6 0.5 1 59.6 99.4
5b 5721 1.4 1.2 3 46.6 90.9
6ai 6173 0.8 0.4 1 83.5 98.1
6aii 6212 0.6 0.5 1 56.2 98.7
6aiii 6237 0.8 0.4 1 76.4 99.1
6aiv 6171 0.6 0.5 1 60.5 98
6bi 5441 0.6 0.5 1 63.3 86.5
6bii 5573 0.3 0.5 1 33.2 88.5
7a 6274 1 0.2 1 95.8 99.7
7b 6260 0.3 0.5 1 32.7 99.5
7c 6037 1 0.8 2 49.4 95.9
8a 6214 0.1 0.3 1 10.9 98.7
8b 5681 1.1 1.1 3 36.5 90.3
9 6221 3.3 1.9 6 54.6 98.8

10 5731 1.5 1.6 4 37.4 91
11a 5913 1.7 1.8 5 34.5 94
11b 5947 1.7 1.4 4 41.8 94.5
11c 4686 1 1.5 6 17.4 74.5
12ai 5917 1.5 1.2 3 51.2 94
12aii 4462 0.6 0.8 2 29.2 70.9
12b 4554 1 1.7 5 19.2 72.3

41.1 81.458 86.758.460.7 70 80.559.646.6 83.556.2 76.460.563.333.2 95.832.7 49.410.9 36.5 54.637.434.5 41.817.4 51.229.219.2
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6(a)(i) Maesystrad A 46 (munud) 
 


B1  


6(a)(ii) Rhewlteg A rhoddir y penderfyniad dros ei 
ddewis yn ddiamwys fel canolrif 


B1 Dylid derbyn penderfyniad sy'n seiliedig ar y canolrif 
heb ddefnyddio'r term 'canolrif', e.e. 'cymerodd 
hanner ohonynt fwy na 39 munud' 
Dylid caniatáu, e.e. 


• Rhewlteg gan fod y canolrif yn 38 (munud) 
(drwy gamddarllen y raddfa, y canolrif cywir 
yw 39 munud) 


• Rhewlteg gan fod y cyfartaledd yn 39 
(munud) 


 
Ni ddylid derbyn gwrthddywediadau, rhaid i'r 
penderfyniad fod yn gwbl seiliedig ar y canolrif  
 


6(a)(iii) Rhewlteg A 25 (munud) B1 
 


 


6(a)(iv) ‘Ddim yn gwybod’ wedi'i nodi neu wedi'i 
ymhlygu'n ddiamwys A rheswm, e.e.  
‘heb ddweud’,  
‘nid yw'n dweud (ar y diagram)’, 
'nid yw'n rhoi nifer y myfyrwyr/disgyblion', 
'nid yw'n dweud wrthych faint a gafodd eu holi', 
'mae'n ymwneud ag amseroedd teithio (nid nifer y 
myfyrwyr)', 
'dim ond yr amserau mae'n eu rhoi', 
'mae'n dangos dosbarthiad yr amserau teithio, nid 
nifer y myfyrwyr', 
'mae'n dangos cyfrannau'r myfyrwyr yn unig' 


E1 Dylid caniatáu, e.e. 
'nid yw'n rhoi amlder (y myfyrwyr) i chi', 
 
Ni ddylid derbyn, e.e. 
‘ddim yn bosibl dweud’, 
'dim digon o ddata', 
'dim ond y canolrif, yr amrediad a'r mesurau o 
wasgariad sy'n cael eu dangos' 
 


6(b)(i) 120 (myfyriwr) B1 
 


 


6(b)(ii) 23 (munud) B1 
 


 


7(a)               Awstria B1 
 


 


7(b)                                                 Y Deyrnas Unedig  B1 
 


 


7(c) Ariannin gyda gwaith cyfrifo priodol, e.e. 
Gweld 13 i 16 (ar gyfer yr Ariannin) A 3 i 4 (ar gyfer 
Canada) 


B2 
 
 
 


Dylid derbyn dwysedd poblogaeth heb ei labelu, gan 
dybio nad yw'n ddiamwys nac yn deillio o waith cyfrifo 
anghywir 
 
B1 am boblogaeth fras /km2 (ar gyfer 
Ariannin) 13 i 16 NEU (ar gyfer Canada) 3 i 4 
 
B0 am ateb 'Ariannin' heb ei gefnogi neu os rhoddir 
gwaith cyfrifo anaddas, e.e.  


• 4 × 10 000 000 
• ‘Canada 34 000 000, Ariannin 40 000 000’ 


 
8(a) 401 (cm2) B1 


 
 


8(b)  
Enrhifiad cywir o (47/2 =) 128  NEU   (45/2 =) 32 
 
(400 + 47/2) – (400 + 45/2)  
                           NEU    47/2 – 45/2            neu gywerth 
 
                                                     = 96 (cm2) 


 
B1 


 
M1 


 
 


A1 
 


 
neu weld 528 NEU 432 priodol 
 
(528 – 432 NEU 128 – 32) 
 
 
CAO 












 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn dangos ateb hollol gywir yma. B1M1A1












 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn dangos dealltwriaeth cywir o pwer hanner, ond wedyn mae nwh'n lluosi efo 5 a 7, yn hytrach na godi 2 gan pwer 5 a 7. B0M1A0












 



Sticky Note

Ateb tebygol yma. Mae'r ymgeisydd yn dangos gwaith cywir ar gyfer Banc Gwynedd yn unig. M0A0 M1A0 B1
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


8. Mae Bronwen yn ymchwilio i gynnydd yn y tyfiant o algâu ar arwyneb pwll.
 Mae’r arwynebedd arwyneb sydd â’r algâu drosto yn cael ei fesur mewn cm2.
 Mae hi’n darganfod bod yr arwynebedd arwyneb, sydd â’r algâu drosto t diwrnod ar ôl dechrau’r 


ymchwiliad, yn cael ei roi gan y mynegiad canlynol.


400 + 4 


 (a) Pa arwynebedd arwyneb oedd â’r algâu drosto ar ddechrau ymchwiliad Bronwen?
  Rhowch gylch o amgylch eich ateb. [1]


  404 cm2               401 cm2               4 cm2               402 cm2               400 cm2


 


 


 (b) Cyfrifodd Bronwen yr arwynebedd arwyneb oedd â’r algâu drosto 5 diwrnod ar ôl
  dechrau’r ymchwiliad.
  Hefyd, cyfrifodd hi’r arwynebedd arwyneb 7 diwrnod ar ôl dechrau’r ymchwiliad.
  Gan faint gwnaeth yr arwynebedd arwyneb oedd â’r algâu drosto gynyddu rhwng y ddau 


amser hyn? [3]
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9.  
 


 
Defnydd o 275 (folt) A 285 (folt) 
NEU 
Defnydd o 0.15 (amp) A 0.25 (amp) 
 
                         V = R 
                         I 
(Gwerth lleiaf posibl R =) 
          275 
          0.25 
                       = 1100 (ohm) 
 
(Gwerth mwyaf posibl R =) 
          285 
          0.15 
                       = 1900 (ohm) 
 


 


 
 


B1 
 
 
 


B1 
 
 


M1 
 


A1 
 
 


M1 
 


A1 
 


 


Dylid derbyn defnydd o 0.249̇ a 284. 9̇ drwy'r cyfan, 
ond ni ddylid derbyn defnydd o 0.249 a 284.9 
 
 
 
 
Gall gael ei ymhlygu mewn gwaith cyfrifo 
diweddarach 
 
Dilyn trwodd 'eu 275' gan dybio bod 270 < V < 280 
AC 
'eu 0.25' gan dybio bod 0.2 < I < 0.3 
CAO 
 
Dilyn trwodd 'eu 285' gan dybio bod 280 < V < 290 
AC 
'eu 0.15' gan dybio bod 0.1 < I < 0.2 
CAO 
 


10. AO2 = 1002 − 802    neu   (AO =) √1002  − 802 
    AO2 = 3600       neu  (AO =) √3600 neu (AO =) 60 
(cm) 
                         
   AE2 = 1102 + 3600     neu gywerth            NEU 
                            (AE =) √1102 + 602 neu gywerth 
 
                           AE = √15700  (cm)     ISW 
 


 


M1 
A1 


 
M1 


 
 


A1 
 


 


Dylid caniatáu defnydd o 20 × √(52 − 42) 
Os yw √3600 wedi'i enrhifo, dylid marcio'r ateb 
terfynol 
Dilyn trwodd ‘eu 3600 deilliadol’ neu ‘eu 60 deilliadol’ 
ond dim defnydd o 100 nac 80 am AO 
 
Neu 10√157 


Dull arall: 
AO2 = 1002 − 802      neu   (AO =) √1002 − 802 
            (AE =) √1002 − 802 + 1102   
                                     AE = √15700  (cm)     ISW 
 


 
M1 
M2 
A1 


 
 
M1 am 1002 − 802 + 1102  
Neu 10√157 
 
Os na roddwyd marciau, 
SC2 am √1002 + 802 + 1102 yn arwain at ateb o 
√28500 ISW, neu 
SC1 am 1002 + 802 + 1102  
 


  












 


 



Sticky Note

Ateb hollol gywir yma B1B1M1A1M1A1












 


 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn defnyddio ffiniau cywir, ond dyw nhw ddim yn gallu rhanu efo rhifau degol B1B1M1A0M1A0.Fe welwyd atebion fel hyn yn aml iawn.












 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn defnyddio ffiniau cywir, ond efo ffordd anghywir. B1B1M0A0M0A0.Fe welwyd atebion fel hyn yn aml.
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9. Mae foltedd, V o foltiau, cylched drydanol (electric circuit) yn cael ei roi gan y fformiwla


V = IR,


 ac yma I yw’r cerrynt wedi’i fesur mewn ampau, ac R yw’r gwrthiant wedi’i fesur mewn ohmau.


 Yn ystod arbrawf,
 • mae V yn cael ei fesur yn 280 o foltiau, yn gywir i’r 10 folt agosaf,
 • mae I yn cael ei fesur yn 0·2 amp, yn gywir i’r 0·1 amp agosaf.


 Cyfrifwch beth yw gwerth lleiaf posibl a gwerth mwyaf posibl y gwrthiant R. [6]


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Gwerth lleiaf posibl R = …….. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .………. ohm


Gwerth mwyaf posibl R = …….. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .………. ohm
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9.  
 


 
Defnydd o 275 (folt) A 285 (folt) 
NEU 
Defnydd o 0.15 (amp) A 0.25 (amp) 
 
                         V = R 
                         I 
(Gwerth lleiaf posibl R =) 
          275 
          0.25 
                       = 1100 (ohm) 
 
(Gwerth mwyaf posibl R =) 
          285 
          0.15 
                       = 1900 (ohm) 
 


 


 
 


B1 
 
 
 


B1 
 
 


M1 
 


A1 
 
 


M1 
 


A1 
 


 


Dylid derbyn defnydd o 0.249̇ a 284. 9̇ drwy'r cyfan, 
ond ni ddylid derbyn defnydd o 0.249 a 284.9 
 
 
 
 
Gall gael ei ymhlygu mewn gwaith cyfrifo 
diweddarach 
 
Dilyn trwodd 'eu 275' gan dybio bod 270 < V < 280 
AC 
'eu 0.25' gan dybio bod 0.2 < I < 0.3 
CAO 
 
Dilyn trwodd 'eu 285' gan dybio bod 280 < V < 290 
AC 
'eu 0.15' gan dybio bod 0.1 < I < 0.2 
CAO 
 


10. AO2 = 1002 − 802    neu   (AO =) √1002  − 802 
    AO2 = 3600       neu  (AO =) √3600 neu (AO =) 60 
(cm) 
                         
   AE2 = 1102 + 3600     neu gywerth            NEU 
                            (AE =) √1102 + 602 neu gywerth 
 
                           AE = √15700  (cm)     ISW 
 


 


M1 
A1 


 
M1 


 
 


A1 
 


 


Dylid caniatáu defnydd o 20 × √(52 − 42) 
Os yw √3600 wedi'i enrhifo, dylid marcio'r ateb 
terfynol 
Dilyn trwodd ‘eu 3600 deilliadol’ neu ‘eu 60 deilliadol’ 
ond dim defnydd o 100 nac 80 am AO 
 
Neu 10√157 


Dull arall: 
AO2 = 1002 − 802      neu   (AO =) √1002 − 802 
            (AE =) √1002 − 802 + 1102   
                                     AE = √15700  (cm)     ISW 
 


 
M1 
M2 
A1 


 
 
M1 am 1002 − 802 + 1102  
Neu 10√157 
 
Os na roddwyd marciau, 
SC2 am √1002 + 802 + 1102 yn arwain at ateb o 
√28500 ISW, neu 
SC1 am 1002 + 802 + 1102  
 


  












 


 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn dangos dull cywir, ond cyfrifo nhw 1002 - 802 yn anghywir. Dyma'r unig camgymeriad wnaethon nhw.M1A0M1A1












 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn defnyddio Pythagoras ond mewn ffordd anghywir i ddechrau. Yn yr ail triongl, mae nhw'n defnyddio dull cywir, ond mae'r cyfrifiad o'r ateb yn anghywir. Roedd nifer o ymgeiswyr wedi wneud camgymeriadau syml.M0A0M1A0












 



Sticky Note

Ni wnaethom ganiatau gwaith fel hyn ar gyfer y radiws. B0 B1M1A1
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10. Mae cwmni pebyll yn dylunio pabell 2-berson newydd.
 Mae sylfaen y babell ar siâp barcut, fel sydd i’w weld isod.
 Lled y barcut yw 160 cm, a hyd y ddwy ochr fyrraf yw 100 cm.
 Mae’r pwynt lle mae croesliniau’r barcut yn croestorri wedi cael ei farcio’n O yn y diagram isod.


160 cm


100 cm 100 cm


A


BD O


C
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


 E yw uchafbwynt y babell, ac mae’n 110 cm yn fertigol uwchlaw O.
 Rhan o’r ffrâm sy’n cynnal gorchudd (cover) y babell yw polyn syth sy’n mynd o A i E. 


110 cm


E


O


D
C


B


A


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


 Cyfrifwch hyd y polyn AE.
 Rhowch eich ateb fel swrd.
 Does dim angen i chi symleiddio eich ateb. [4] 
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11(a)  
(Arwynebedd =) 1 × 2 × (0 + 0 + 2(2 + 4 + 4.4 + 4 + 
2.6)) 
              2 
NEU     1 × 2 × (4 + 8 + 8.8 + 8 + 5.2) 
           2 
                                                         = 34 (mm2) 
 
(Cyfaint =) 34 × 3    (× 2) 
 
 
 
                                                        = 204  (mm3) 
 


 
M2 


 
 
 


A1 
 


M1 
 
 
 
 


A1 
 


 
Dylid dyfarnu M1 os mai dim ond un darlleniad sy'n 
anghywir 
 
 
Dilyn trwodd o M1 
 
Dilyn trwodd o M1 neu M2 am M1A1 posibl 
Os nad oes marciau eisoes wedi'u dyfarnu, dylid dilyn 
trwodd 'eu 34' gan dybio bod ymgais wedi'i gwneud i 
ddefnyddio rheol y trapesiwm am M1 posibl yn unig 
 


Dull arall: 
(0 + 2) × 2 + (2 + 4) × 2 + (4 + 4.4) × 2 +  
    2                   2                   2 
(4.4 + 4) × 2 + (4 + 2.6) × 2 + (2.6 + 0) × 2 
      2                   2                   2  
           [2 + 6 + 8.4 + 8.4 + 6.6 + 2.6] 
 


                                                        = 34 (mm2) 
 
(Cyfaint =) 34 × 3    (× 2) 
 
 
 
                                                       = 204  (mm3) 
        


 
M2 


 
 
 
 
 


A1 
 


M1 
 
 
 


A1 
 


 
Gellir ystyried pob arwynebedd fel swm arwynebedd 
petryal a thriongl 
M1 am swm y 6 arwynebedd hyn gydag un gwall 
(wedi'i ailadrodd o bosibl) wrth ddarllen y raddfa NEU 
gydag 1 term anghywir 
 


Dilyn trwodd o M1 neu M2 
 
Dilyn trwodd o M1 neu M2 am M1A1 posibl 
Os nad oes marciau eisoes wedi'u dyfarnu, dylid dilyn 
trwodd ‘eu 34’  gan dybio bod ymgais wedi'i gwneud i 
gyfrifo swm y 6 arwynebedd am M1 posibl yn unig 
 


11(b) 30 × (nifer y tlysau crog a wnaed) ÷ 240 
                                                         neu gywerth 
 
(Nifer y tlysau crog siâp cylch yn y sampl =) 12 
Gweld unrhyw 2 o blith 6.5, 3.7(5), 7.7(5)  neu 
werthoedd cywerth 
 
(Nifer yn y sampl =) 6, 12, 4, 8 


M1 
 
 


A1 
A1 


 
B1 


e.e. (nifer y tlysau crog a wnaed) ÷ 8 
Gweld y cyfrifiad hwn ar gyfer tlws crog o unrhyw siâp 
 
 
Dylid derbyn rhifau cymysg 
 
Rhaid iddo ddeillio o waith cyfrifo cywir 
Gall ddod o M1A1A0 
 
Mae 6, 12, 4, 8 heb eu cefnogi'n ennill M1A1A0B1 
Mae 7, 12, 4, 8 heb eu cefnogi'n ennill M1A1A0B0 
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 (b) Mae Alun yn gwneud tlysau crog sy’n siapiau mathemategol.
  Mae’r tabl canlynol yn dangos y tlysau crog a nifer y tlysau crog hyn roedd Alun wedi eu 


gwneud y mis diwethaf.


Triongl Cylch Petryal Trapesiwm


Tlws crog


Nifer wedi’u gwneud
y mis diwethaf 52 96 30 62


  Ar ddiwedd y mis diwethaf, cymerodd Alun sampl haenedig o 30 o’r 240 tlws crog hyn
  er mwyn gwirio’r ansawdd.


  Cyfrifwch sawl tlws crog o bob siâp oedd yn sampl Alun.
  Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Tlws crog Triongl Cylch Petryal Trapesiwm


Nifer yn y sampl
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12(a)(i) e.e. 100x = 8.333…, 1000x = 83.333… AC 
ymgais i dynnu o'r ddwy ochr 
                  = 75     neu    825   neu   8325    neu 
gywerth 
                    900          9900       99900 
                                              = 1 
                                                12 
 


M1 
 


A1 
 


A1 
 


 
 
Dylid caniatáu A1 am e.e. 7.5/90 
 
Dilyn trwodd o M1A0 gan dybio ei fod o anhawster 
cywerth 


12(a)(ii)    
(Arwynebedd =) 1 × 𝛑𝛑 × 1202                    neu gywerth 
             12 
                                 = 1200𝛑𝛑 (cm2) 
 


 
M1 


 
A1 


Dilyn trwodd ‘eu 1/12’ o (i) drwy'r cyfan 
 
 
 
Os na roddwyd marciau, 
SC1 am (11/12 × 𝛑𝛑 × 1202  neu gywerth =) 
13200𝛑𝛑 (cm2) 
                  


12(b)   Gweld     x × 2 × 𝛑𝛑 × 36       neu gywerth 
                          360 
    x × 2×𝛑𝛑×36 + 90 = 200      neu gywerth      
  360 
 
        x × 2×𝛑𝛑×36 = 200 ─ 90   neu gywerth      
      360 
 
 
        x × 𝛑𝛑 = 200 ─ 90    NEU      (x =) (200 ─ 90) × 
360 
        5                                                      2×𝛑𝛑×36 
 
                                           x = 550 
                                                   𝛑𝛑 
 


B1 
 


M1 
 
 


m1 
 
 
  


m1 
 
 


A1 


e.e. x × 𝛑𝛑. Dylid derbyn unrhyw symbol ar gyfer x 
       5 
 
 
Gellir gwneud y ddau farc m1 hyn mewn unrhyw 
drefn  
Am arunigo'r term x 
 
 
Am symleiddio'r ffracsiwn yn llawn yn gywir NEU am 
arunigo x 
 
Rhaid iddo ddod o waith argyhoeddedig o M1m1m1 
e.e. 39600 neu 110 × 360 
        72 𝛑𝛑            72 𝛑𝛑 
 
Os na roddwyd marciau, neu B1 yn unig wedi'i 
ddyfarnu, yna 
SC1 am 550 × 2 × 𝛑𝛑 × 36    neu gywerth 
            360𝛑𝛑 
AC o bosibl 
SC1 arall am waith argyhoeddedig yn dangos bod 
hyn yn symleiddio i 110, a bod 110 + 90 = 200 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3310N50-1 TGAU Mathemateg Rhifedd CBAC – Uned 1 HU CM Haf 19/DM 
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 (b) Bydd trac rhedeg newydd yn cael ei adeiladu yn y stadiwm.


  Mae’r athletwyr mewn ras 200-metr yn rhedeg mewn lonau.
  Mae llinell fewnol un o’r lonau i’w gweld isod.
  Mae’r llinell fewnol yn cynnwys:
 • rhan syth sydd â’i hyd yn 90 m, 
 • arc cylch sydd â’i radiws yn 36 m.
  Hyd y llinell fewnol hon yw 200 m.


90 m


36 m


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


  Dangoswch mai gwerth x yw         . [5] 


 


 


 


 


 


550
π


x°












 












 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn dangos ateb hollol gywir yma. M1A1A1B1












 


 












 


 



Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn methu cyfrifo atebion cywir i'r rhifyddeg sydd yn y cwestiwn yma.M1A0A0B0












 












 



Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr wedi cyrraedd at ateb cywir i'r nifer yn y sampl, heb ddangos rhifau digon cywir i'r niferion o pob siap. M1A1A0B1












 












 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn dangos ateb hollol gywir yma.B1M1m1m1A1












 


 












 


 



Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr methu defnyddio'r mynegiant o hirdeb yr arc i cyrraedd yr ateb am gwerth x.B1M0m0m0A0 












 












 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dechrau'r cwestiwn yn gywir, ond mae nhw wedi aildrefnu yr hafaliad yn anghywir yn y diwedd.B1M1m1m0A0 











